УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЧЕРЕЗ ЗАНЯТИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ HEALTH PROMOTION BY PHYSICAL CULTURE AND SPORTS

Галеев Марат Марселевич, Гилязов Ильгиз Ильдарович студенты 4 курса

Научный руководитель: к.э.н., доцент Прошкина Ольга Владимировна Набережночелнинский институт (филиал) Казанского (Приволжского) федерального университета г. Набережные Челны, Татарстан Galeev Marat Marselevich, Ilgiz Gilyazov Ildarovich 4th year students

Scientific supervisor: candidate of economic sciences, associate professor,
Proshkina Olga Vladimirovna
Naberezhnye Chelny Institute of Kazan Federal University,
Naberezhnye Chelny, Tatarstan
marat-04.06.97@mail.ru

Анномация. Все факторы, влияющие на здоровье человека, многогранны и оказывают как положительное, так и отрицательное влияние. Занятия физической культурой и спортом всегда являлись основными составляющими в укреплении здоровья человека и профилактики различных заболеваний. В статье рассмотрены различные направления: от утренней зарядки до лечебной физкультуры, как показатели улучшения качества жизни, физического состояния человека.

Abstract. All factors affecting human health are multifaceted and have both positive and negative effects. Physical education and sports have always been the main components in improving human health and prevention of various diseases. The article discusses the various headings: from morning exercises to physical therapy, as indicators of improving the quality of life, physical condition of a person.

Ключевые слова: здоровый образ жизни, физическая культура, спорт, укрепление здоровья.

Index terms: healthy lifestyle, physical culture, sports, health promotion.

Введение

Физическая культура — это один из важнейших элементов в жизни каждого человека. На сегодняшний день уже невозможно представить нашу жизнь без спорта. Большинству просто нравится наблюдать за спортивными соревнованиями, болеть за спортсменов, радоваться их победам и вместе с ними переживать поражения. Но, к сожалению, далеко не каждый самостоятельно ежедневно занимается физической культурой, хотя бы на уровне утренней гимнастики. Люди не могут понять до конца, что именно спорт, влившись в поток течения их жизни, сможет не только несколько поменять её ход, но и благотворно повлиять на состояние здоровья не только физического, но и

психологического. Ведь ни для кого не секрет, что физические нагрузки снижают уровень стресса, приводя психологические функции в устойчивое состояние. Здоровье подразумевает под собой полное физическое, духовное и социальное благополучие.

Актуальность. Выбранная нами тема крайне актуальна в наше время. Статичность современного общества приводит к ухудшению состояния физического и психического здоровья.

Цель исследования: рассмотрение способов профилактики заболеваний и укрепления здоровья через занятия физической культурой и спортом.

Методы и методология исследования: анализ литературных, статистических и интернет-данных, метод сравнения и обобщений, наблюдение.

Результаты и ключевые выводы: Условия и образ жизни людей являются основным фактором, влияющим на состояние здоровья человека. Только сам человек в наибольшей степени влияет на своё здоровье. Система методов ЗОЖ, утренняя зарядка, любительский спорт, лечебнопрофилактическая физкультура, ходьба и бег — важнейшие элементы профилактики заболеваний и укрепления здоровья.

Перспектива исследований с методами оценки влияния физической культуры и спорта на здоровье и качество жизни населения.

Существуют различные методы укрепления и сохранения своего здоровья. Система этих методов называется здоровым образом жизни (ЗОЖ). Его компонентами, помимо физической активности, также являются соблюдение личной гигиены, правильный рацион питания, закаливание, качественный отдых и отсутствие вредных привычек, что немаловажно для общего состояния здоровья. Даже при активной физической деятельности несоблюдение остальных пунктов обязательно даст о себе знать. Невозможно добиться какоголибо результата, соблюдая только что-то одно, объединение же всех методов влечёт за собой отличный результат, даже если пройдёт не так много времени. Но нельзя приступать к чему-то резко, во всём обязательно нужна подготовка.

Утренняя зарядка играет очень важную роль, ведь только не забывая ежедневно выполнять утренние упражнения человек сможет достигнуть лучшей физической подготовки чем было, а потом и физического совершенства. Важно грамотно составить план упражнений, подобрать под индивидуальные особенности человека. При этом нельзя применять интенсивные нагрузки, а также доводить себя до состояния сильного утомления. Утренняя зарядка убирает вялость и отёчность после сна, приводит в тонус нервную систему, улучшает работу дыхательной и сердечно — сосудистой систем. Благодаря зарядке повышается и физическая, и умственная работоспособность организма [1]. Постепенно убирая что-то вредное и ненужное и внедряя в жизнь что-то полезное можно практически безболезненно перейти к новому, более правильному и здоровому этапу.

Из-за компьютеризации во всех сферах общества люди стали всё меньше двигаться, их физическая активность падает с каждым годом, а состояние здоровья из-за сидячей работы ухудшается. И хоть нашу нынешнюю жизнь

невозможно представить без компьютера, но важно не забывать давать отдых своим глазам и зарядку расслабленным от сидения мышцам. Таким образом, мышцы не будут застаиваться и общее состояние здоровья не будет так сильно ухудшаться.

Ещё одним фактором, не способствующим укреплению здоровья, является автомобиль. Если расстояние позволяет, то можно дойти пешком. Это будет полезно не только для вашего кошелька, но и для тела. Ежедневная ходьба укрепляет здоровье сердца, регулирует кровяное давление, улучшает циркуляцию крови, способствует похудению, укрепляет кости, мускулы, улучшает пищеварение, снимает стресс, увеличивает продуктивность деятельности человека [2].

Любительский спорт является прекрасным средством для профилактики и укрепления здоровья. Если дорога в профессиональный спорт может открыться далеко не каждому, то с любительским дела обстоят совершенно иначе. Нагрузки в любительском спорте должны быть дозированными и посильными, чтобы избежать перенапряжения.

Каждому человеку обязательно нужно следить за своим здоровьем. На здоровье достаточно сильно влияет наследственность человека и экология окружающей среды, но есть и другие факторы, также влияющие на него. Важно не только соблюдать правила личной гигиены, но и регулярно проходить осмотры у опытного врача. По данным учёных со всего мира, условия и образ жизни людей являются основным фактором, влияющим на состояние здоровья человека. Таким образом, только сам человек в большей степени влияет на своё здоровье, и только он сам может либо улучшить своё состояние, либо существенно ухудшить его.

На сегодняшний день статистика показывает, что больных людей становится всё больше и больше, поэтому справляться с физическими нагрузками им всё сложнее, поэтому становится достаточно популярной лечебная физическая культура. Такой вид физической культуры является лечебно-профилактическим, помогает быстро и более полноценно восстанавливать здоровье человека [3].

Физические упражнения в лечебной физической культуре применяются в качестве неспецифического раздражителя, который помогает больному реабилитироваться и пойти на поправку. Данные упражнения восстанавливают не только физические, но и моральные силы, помогают человеку двигаться вперёд, мотивируют на достижение лучших результатов. Без достаточного количества воздуха, солнца, воды и других факторов невозможно получить столько же пользы, сколько можно получить с ними. Их благоприятное воздействие увеличивает скорость восстановления больного.

Физическая активность очень благоприятно влияет на иммунитет любого человека. Одним из самых доступных видов физической культуры на данный момент считается бег, любой. Это незаменимое средство для разрядки и снятия нервного напряжения. В определённой дозировке, в сочетании с водными процедурами, он становится одним из лучших методов борьбы с бессонницей.

Бег способствует процессу похудения, улучшает выносливость организма, повышает его иммунные силы.

Заключение

Довольно очень сложно и почти невозможно оспорить тот факт, что умеренные физические нагрузки благотворно влияют на организм человека. Пониженная активность ведёт к развитию различных заболеваний, увяданию организма и сокращению продолжительности жизни. А ведь для лиц зрелого возраста качество жизни играет немаловажную роль, потому что здоровые и спортивные люди проживают долгую жизнь.

Всем людям необходимо серьёзней относиться к физической культуре, как к средству профилактики заболеваний и укрепления здоровья. Сидячий образ жизни и отсутствие должных физических нагрузок являются актуальными проблемами современного общества. Нельзя допустить ухудшения ситуации, а, значит, нужно проводить спортивные акции, призывать людей к участию в них и на собственном примере показывать, как сильно влияет спорт на здоровье человека и всего населения.

Литература

- 1. Здоровьесберегающая физическая культура в профессиональнопедагогическом вузе: учебно-методическое пособие / под ред. *С. А. Медведевой*, *Е. Б. Ольховской*, *Т. А. Сапегиной*. Екатеринбург: Изд-во Рос. гос. проф.-пед. унта, 2016. 261 с. — ISBN 978-5-8050-0603-7
- 2. Захарова Л.В., Люлина Н.В., Кудрявцев М.Д. (и др.) Физическая культура. Учебник. Красноярск: Сибирский федеральный университет, 2017. 612 с. ISBN 978-5-7638-3640-0.
- 3. *Гришина, Ю.И.* Общая физическая подготовка. Знать и уметь [Текст] : учеб. пос. для вузов / Гришина Ю.И. 4-е изд. Ростов н/Д : Феникс, 2014. 248, [1] с. (Высшее образование). Библиогр.: с. 244-245. ISBN 978-5-222-21447-3.

УДК 796

СОВОКУПНОСТЬ МЕТОДОВ ВОСПИТАНИЯ КООРДИНАЦИОННЫХ СПОСОБНОСТЕЙ У ГИМНАСТОК 4-6 ЛЕТ COMPETENCE OF METHODS OF EDUCATION OF COORDINATING ABILITIES IN GYMNASTS 4-6 YEARS

Галеева А.И., Соколикова М.К.

Поволжская государственная академия физической культуры спорта и туризма, Казань

Galeeva A.I., Sokolikova M.K.

Volga State Academy of Physical Culture Sport and Tourism, Kazan galeeva.almira.95@mail.ru

Анномация. Эта работа приурочена к рассмотрению значительности координации в художественной гимнастике. В ряде литературных источников координационные способности описываются как личные психологические